

忙碌在假期 累并快乐着

——暑期生活三位大学生这么过

编者按:都说奋斗的青春最美丽。对于大学生来说,两个月的假期,若任由时间从指缝间溜走,就难言精彩和收获。为此,记者采访了三位暑假里还在忙碌的大学生,讲述他们追梦路上的苦与乐。

五天实践 与信阳亲密接触



唐若楠
在敬老院与
老人聊天
实习生
王伊娜 摄

实习生 王伊娜

受访者:唐若楠
籍贯:广西

所在院校:信阳师范学院大二学生

又一个暑假开始,对于离家千里,在信阳求学的唐若楠来说,刚结束的社会实践,刷新了她以往的信阳印象。

虽然父母老早就打电话询问回家时间,但是暑假开始以后,唐若楠忍着思乡之苦,并没有急着买票回家。她在学校多留了几天,参与信阳师范学院马克思主义学院举办的“三下乡”暑期社会实践活动。5天的

时间,去了3个县区,与美丽信阳来了一次亲密接触。

“这次暑期社会实践活动,不仅丰富了经验知识,收获了温情友谊,更重要的是,对这座城市,我有了全新的认识和更深的感情。”昨日上午,唐若楠对记者说道。

唐若楠说,来信阳求学以前,她专门在电脑上搜索了一下,对信阳的了解仅限于信阳毛尖很出名,空气质量特别好,是全国十佳宜居城市。来信阳两年,但平常的活动范围也主要集中在学校周边,很少有机会到市区以外的地方,对这座城市的感受也依然很模糊。

7月初,在学院老师的带领下,唐若楠开启了期盼已久的“三下乡”暑期社会实践活动。从“山水红城”新县到“淮河明珠”淮滨县,再到“根亲之源”固始县,最后再回到碧水荡漾的浉河边,短短几天,烈日下晒黑了的唐若楠感慨良多。

这次社会实践让唐若楠收获满满,她说:“这次的‘三下乡’暑期社会实践活动为我提供了一个深入县区,全面认识信阳的机会。在考察中,我和队友们把那些在课堂中学习的理论知识具体化、形象化,我们被信阳的山水美景吸引,被信阳的文化魅力熏陶,被信阳淳朴的风土人情感染。”

五天的时间不长,但带给唐若楠的影响却很深。“当我把慰问品发放到敬老院的老人手中时,当我将防溺水传单发放到未成年人的家长手中时,我可以感受到被需要也是一种幸福,我可以感受到自己是一个有意义的人,我在做着有意义的事,这样的暑假才是一个有意义的暑假。”采访结束时,唐若楠对记者说道。

不惧酷暑 一往无前考研路



王珂在教室里认真学习
实习生 段亚娟 摄

实习生 段亚娟

受访者:王珂
籍贯:南阳

所在院校:信阳学院大三学生

“这栋楼第一层都是考研的自习室。”昨日下午,记者来到信阳学院一所教学楼内,虽已放假多时,但一楼的教室内却都坐满了自习的学生。在这里,记者见到了在信阳求学的南阳姑娘王珂。

放假以来,没有了来自老师和课堂的约束,选择考研的王珂必须更加自律。王珂对记者说,现在每天早上六点起床,一直到晚上十一点才休息,期间,除了吃饭、上厕所,其余时间大部分都放在学习上,把一天的学习任务完成之后,自己才会觉得安心。

谈起考研的选择,王珂告诉记者:“家里人希望我能多学点东西,我自己也想要在往前走一走吧。之前一直没准备,今年春节后才决定要考研,剩余时间虽短,但是选定了,就得坚持到底,不能后悔。”

“宿舍有两个人选择考研,我俩每天早上起来一起背书。去年这个时候,还在家里吹空调、看电视,再看看眼前的习题,闷热的环境,有时候也会觉得很累、很心酸。”王珂话锋一转,满是坚定,“但我也从来没有想过放弃,考研是一条有点孤独的道路,在我做出选择的时候就已经斩断了所有退路。”

暑假里留在学校考研,难捱的除了酷热难挡,还有对父母的思念。王珂说,放假了,父母肯定都希望在外求学的儿女能回家团聚,但是远在南阳的父母很支持她的选择,为她的考研路提供物质和精力的双重支持。

入伏之后,高温来袭,暑热难耐,饮食和休息都会受些影响,王珂学习上也会遇到一些瓶颈。“因为我的英语基础不好,所以在学英语时就会有些吃力,学不下去的时候我就去操场上跑步、听音乐,困难总会解决的嘛。”

“一方面是父母的期盼,另一方面是自己早已定下的目标,酸甜苦辣埋心底,只有一往无前,才能所向披靡。”王珂乐观地对记者说道。

初试创业 万般滋味在心头



烈日下,雷鸣接到妈妈的电话
实习生 苏秋爽 摄

实习生 苏秋爽

受访者:雷鸣
籍贯:信阳洋河镇

所在院校:武汉大学大一学生

7月13日是入伏第二天,当天最高气温36°C,家住平桥区洋河镇的雷鸣,依然顶着烈日,每天两趟,奔波于洋河和信

阳之间。他想趁着暑假,尝尝创业的滋味。

“太热了,走在街上,感觉鞋子都要被烤化了。”13日11时许,结束了一上午的家教工作,在乘车回家的途中,雷鸣一边擦汗,一边对记者说道。

20岁的雷鸣是武汉大学水利水电专业大一学生,为了丰富暑期生活,赚取一部分学费和生活费,放假后,他就与几个志同道合的朋友琢磨起创业来。为了充分发挥特长,最后,他们选择了家教行业,为中小

学生提供一对一辅导。决定做好了,接下来就得埋头苦干。与去年那个安逸的假期生活不同,这个暑假,雷鸣甚至比不放假时还要忙碌。早上6点多起床,随意吃点早餐,就得乘公交前往位于市区的

学生家中。“上午8点半到11点半,下午3点到5点,都是我的家教时间。”雷鸣告诉记者,“一般上午的家教时间结束后,我就赶紧乘坐公交车回家,吃完午饭,休息一会儿,再赶到学生家

中。每天往返两趟,直到晚饭后,才能真正轻松下来。”

对于“学霸”雷鸣来说,把重点难点讲透彻,对自己的学生负责,是眼下最重要的事情。“虽然那些知识不难,但如何通俗易懂地呈现,并非易事。”雷鸣笑着对记者说,在做家教之前,他每次都认真地备课,不仅仅是看课本,还要做习题,有时为了让学生增加对知识的理解,他还与大学同学视频,一起沟通交流。

轻描淡写间,雷鸣就把自己一天的工作介绍完了。其实,这样的日子并不轻松。但这些不轻松,他并未过多地向记者提及,直到他的手机铃声响起。

电话是雷鸣远在外地的妈妈打来的,问他累不累,身体是否吃得消。“学生的认可和父母的支持是我坚持下去的最大动力”。烈日下,雷鸣对记者说:“每次接到妈妈的电话,回到家看到桌子上爸爸晾好的白开水,冰箱里姐姐准备的冰镇西瓜,我就多了几分战胜困难的勇气与动力。”